



环太湖六市联合林长制签约

日前,2023年“绿美江苏·生态旅游”——上方山百花节启动仪式暨环太湖六市联合林长制签约仪式在苏州举办。

苏州市林业局局长曹光树在致辞中表示,近年来,苏州把生态保护修复摆在重要位置,出台《苏州市“公园城市”建设指导意见》和林长制激励措施实施办法,创新建立“林长制+联席会议”协作机制,已建成30个、面积570平方公里的各类自然保护地,以及森林步道5条、口袋公园570个,绿廊绿道有机串联起“自然公园、森林湿地、城市绿化、城市公园、古典园林”五大生态系统,为

市民创造从古城走向“四角山水”,从“四角山水”走向太湖、长江的美好体验,“山温水软,鸟鸣花香”的生态本底正成为“美丽苏州”的现实图景。同时,他提出抓住此次活动良好契机,全力推进“园林之城”“公园城市”和“国际湿地城市”建设三件大事,加快构建具有苏州特色的“山水林园湖”生态空间,做精做优森林旅游文章,努力建设人与自然和谐共生的现代化“苏州样本”。

活动现场,上海市青浦区、浙江省湖州市、安徽省宣城市、江苏省无锡市、常州市、苏州市林长办主任共同签署环太湖六市联合林

长制合作备忘录。太湖是长三角水生态和水环境的晴雨表,太湖流域是沪苏浙皖水资源利用的重要支撑。此次由苏州市牵头发起,四省(市)六地共同参与建立环太湖联合林长制机制,是着力打破地域界限、突破行政壁垒、加强环太湖地区林业发展的务实举措,未来六地将在林业生态建设、林业资源保护、林业产业发展以及生态产品供给等方面开展深度合作,必将有力推动太湖地区林业高质量发展。活动期间还举行了苏州市野生植物扩繁和迁地保护中心揭牌仪式。

毛秀国 高达

苏州大学黄桥实验小学理事会成立



活动现场 街道供图

融合共建促发展,携手并进谱新篇。日前,苏州大学黄桥实验小学理事会成立大会暨第一届理事会第一次会议召开。

会上,苏州大学副校长姚建林宣读了苏州大学黄桥实验小学理事会的提名名单,并经审议一致通过。苏州大学黄桥实验小学理事会的成立,是建设现代校园制度、健全学校内部治理结构的现实需要,承载着推动辖区内教育高质量

发展的责任和使命。姚建林就苏州大学黄桥实验小学理事会和相关筹建情况作交流发言。会议还讨论了苏州大学黄桥实验小学建设、管理的其他办学事项。

百年大计,教育为本。未来,街道将以全新的面貌,开拓创新,奋发作为,同心同向共谋发展,同策同行谱写教育辉煌,为黄桥人民交上满意答卷,为教育发展作出更大贡献。

相黄董 高达

“智慧经开”助力基层治理提质增效

近年来,相城经开区集成指挥中心不断提升数字技防设施建设,与集成指挥平台联动联勤,坚持数字赋能与一体联动突破并重,以数字科技推动城管执法实效。

今年,集成指挥中心推动平台优化升级,在原有公共视频基础上,在如元路、依福路等反复投诉的重

点路段加装22个公共视频,对流动摊贩、车辆乱停乱放等常见的市容环境秩序问题进行24小时实时查看、及时调度、立刻处置,有效提高城市管理效能和问题发现处置率。

集成指挥平台工作人员通过“视频巡逻+智能分析”,精准筛选容易发生拥堵问题的路段,依托执

法车辆的GPS定位和车内外视频系统,实时掌握车辆、执法人员信息,确保在重要时段、重点路段精准调配执法力量、设施资源,及时处理群众反映的热点、难点问题,实现整个事件从发现到处置完毕全过程可视化,进一步规范了执法流程,减少了执法的随意性。

相经开 高达

元和街道多社区联合开展节水主题活动

近日,相城高新区(元和街道)水韵花都社区联合蠡口社区、朱巷社区、安元佳苑社区共同开展“以训促学增强节水意识,先锋行动共护一方水土”主题活动,将党员冬训与新时代节水宣传工作融合推进,冬训聚能量的同时,进一步增强党员、群众惜水、节水、护水意识。

活动中,与会党员、群众通过观看小视频,了解“世界水日”“中国水周”的由来。接着,工作人员向大家详细介绍了“节水器具”“家庭节水小技巧”等各种知识,从随手关紧水龙头、避免长流水和家庭生活循环利用小事做起,在日常生活中养成良好的用水习惯,让节约用

水成为每一个人的自觉行动。最后,党员、群众化身护河志愿者,认真排查辖区河面漂浮物、河长公示牌、河岸垃圾、水质情况、沿岸垦种情况等各项内容,进一步调动党员的积极性,共同助力治水行动,持续改善河湖面貌和水生态环境。

陈仁 高达

太平街道人大工委积极开展实践活动

近日,太平街道人大工委积极开展“代表进网格,我为群众办实事”实践活动,街道人大工委坚持创新方式、丰富载体、突出重点、强化宣传,着力推动“代表进网格”实践活动走深走实。

代表们深入基层、深入企业、深入联系帮扶户开展走访活动,倾

听群众呼声、了解群众诉求,围绕企业生产经营和群众生产生活面临的困难和问题开展大排查,做到工作在一线开展、问题在一线发现、形象在一线树立,精准形成了企业有期盼、群众有需求、人大可作为的民生实事项目清单。

街道全体代表积极进代表联

络站,广泛听取民意,充分发挥代表的履职积极性和主动性。同时紧贴职能部门察实情、出实招、求实效,进一步创新工作方式,提高办理工作的质量和水平,将人大代表的“良言”变为发展改革的“良策”,切实做到事事有回音、件件有落实。

相太董 高达

相城高新区启动楼宇党建深化提升行动

3月27日,相城高新区(元和街道)举行“党建聚合力 楼宇共发展”主题活动,深挖楼宇经济“富矿”,打造相城高新区(元和街道)高质量发展“新引擎”。

现场,《相城高新区服务楼宇经济发展实施方案》正式发布,持续释放空间潜力,力争打造更多“垂直开发区”。当前,相城高新区对标对“115”发展规划和“四区”发展蓝图,研究制定相城高新区楼宇党建深化提升行动,进一步推动党的工作覆盖相城高新区楼宇经济发展所有领域。

法律服务联系点的设立,把法律服务保障送到楼宇企业的门前,为企业发展注入法治动能。活动现场,楼宇经济法律服务联系点正式揭牌成立,将成为推动普法宣传、

法治体检、企业家沙龙等活动的重要阵地。

为致力构建“最尽心”“最暖心”的营商环境,近年来,相城高新区(元和街道)将政务服务和企业服务下沉到楼宇、产业园,实现企业、居民就近办事。活动现场,“元立方”活力大厦站正式揭牌,有效实现了政务服务和商圈公共服务有机融合,进一步增强企业群众幸福感和获得感。

活动中,相城区企业全链服务中心与5家楼宇企业签订“企业成长计划”,有效赋能链上企业发展,打造全生命周期场景集成服务,唱响相城高新区楼宇经济发展“大合唱”。为建强基层治理末梢“根系”,相城高新区(元和街道)从物业公司、产业园、新就业群体等多方力

量中遴选出21名“海棠楼先锋”,组建一支政治素质好、治理能力强、服务意识优的“海棠楼先锋”队伍,多方力量共同激活基层治理“根系末梢”。

活动现场,举办了“海棠楼先锋”授旗仪式,为“海棠楼先锋”发放了聘书和工作包,增强了“海棠楼先锋”队伍的责任感和使命感。

相城高新区党工委副书记、元和街道党工委副书记朱建荣为本次活动做重要讲话,充分肯定了近年来楼宇经济发展工作取得的成绩,也对下阶段楼宇经济发展工作提出了期望。要发挥党建引领作用,汇聚服务楼宇的最强合力;要切实盯紧任务目标,走出提质增效的最稳步伐;要切实优化营商环境,打造企业敢干的最优高地。

徐晓安

御窑社区开展残疾人健身操活动

为了帮助辖区残疾人增强体质,加强团队合作意识,营造健身助残的氛围,日前,相城高新区(元和街道)御窑社区开展了残疾人健身操活动,共有12名残疾人参加。

活动现场,大家跟着音乐节奏,跳起了健身操。他们配合着音乐,一次次完成着各种动作,不仅锻炼了身体,还展现出了他们的活力和向上的精神状态,每个环

节都有专门的教练指导。

众人纷纷表示,健身操能够起到很好的锻炼作用,回去后会将它们介绍给身边的残疾人朋友。今后,社区还会继续开展类似的活动,让辖区残疾人享受到运动带来的健康和快乐,丰富残疾人文体娱乐生活。相信在未来的日子里,他们会继续积极参与各种运动和文化活动,为自己的健康和快乐而努力奋斗。

姚黎静 高达

元和街道多方联动开展鱼苗放流

近日,相城高新区(元和街道)渔政部门、峰汇园社区、水漾花城社区、水韵花都社区共同开展鱼苗放流活动。

随着时代的发展,生态环境在群众生活幸福指数中的地位不断凸显,此次活动以“保护生态,科学放流”为主题,以鱼养水,以鱼护水,进一步改善辖区河流水质,提升生态环境质量。

志愿者在正式放流前,将送来的鱼苗分桶分盆,党员、网格

员、团员青年端着盛有鱼苗的盆子在河岸台阶上依次有序站好,缓缓将鱼苗放入河中。大量的鱼苗伴着水流投入河中,溅起星星点点的水花,伴随河流的气息,尊重自然、尊重生命、保护生态的强烈情感跃然心头,志愿者们抖一抖接口处的布料,确保每一条鱼苗均投入河流。在完成放流之后,社区网格将进一步强化治理,加强文明理念宣传,增加巡查频次,落实落细各项河道管理工作。

高达

用磁铁变车牌的“魔法师”被查

近日,吴江经济开发区交警中队接到某小区物业报警,称某小区内有一车辆,已欠小区停车费用2000多元,但依然可以自由进出小区,疑似车牌有问题。

经调查,民警发现该车驾驶员在进入小区之前,会将车在小区门口停下,然后迅速下车,一个极其隐蔽的动作,其车牌最后一位数字便从“6”变为了“8”,随即车辆进入小区。

经询问,王某觉得小区停车费太贵,便在某购物平台上花费十几元网购了两块磁性号牌贴,一个是字母E,还有一个是数字

6。之后便开始变造号牌进出小区,将原车牌变更。王某每次在距小区门口约100米处将车辆停下,车牌贴好后驶入小区,随后取下号牌贴,恢复自己的原号牌,因进出小区号牌不一致,车辆门禁系统无法记录车辆进出小区时间,以此逃避小区停车收费。

据了解,短短7个月时间,王某多次进出小区,共计逃避停车费2000多元。目前,吴江警方对王某实施变造机动车号牌的违法行为,依法对王某作出驾驶证记12分、罚款3000元、行政拘留15日的处罚。

陈仁杰 黄泽润 高达